

जा.शु.प्रा/प्राशिता/मान्यता/पीआर,  
शिक्षा उपसंचालक, पुणे विभाग,  
पुणे. श. याचे कार्यालय,  
दिनांक :- २९ जानेवारी, १९८५.

प्रति  
शिक्षाणाधिकारी,  
जिल्हा परिषाद,

पुणे

विषय : सन १९८४-८५ या शैक्षणिक वर्षात [ जून १९८४ पासून ]  
शाळांमधील प्राथमिक शाळांना परवानगी देणेबाबत.  
मराठी/इंग्रजी माध्यमाच्या प्राथमिक शाळास परवानगी.

संदर्भ : शासनाकडील शिक्षा व सेवायोजन विभाग क्र. ८८६८८  
१०८४/११०२८८ अति-३ दिनांक २७/१२/८४ चे पत्र

वरील विषयासंबंधी या कार्यालयास उद्देशून लिहिले व आपले  
कार्यालयांत पुढांर केले शासनाकडील संदर्भित पत्रा कृपया अवलोकवे.

२/- या दावत कळविण्यांत येते की, शाळाला नमूद केलेल्या संस्थांना त्यांच्या  
नावासभोर दर्शिलेल्या ठिकाणी व माध्यमातून जून, १९८४ पासून नेहमीच्या विहित  
रुटीवर तसेच "शाळा दाव" करून शाळाला अटीची पूर्तता करण्याच्या बाबतीवर विना अनुदा.  
तत्वावर शाळांना प्राथमिक शाळा सुरु करण्यास विशेषतः दाव म्हणून परवानगी देण्यात  
येत आहे.

१.	२.	३.	४.
अ.शु. संस्थे नांव	शाळेचे नांव व ठिकाण	सुरु असलेले वर्ष	माध्यम
१)	रुपिनगर शिक्षण मंडळ मंडळ, रुपिनगर पो. नरवर सा. हकीमि. पुणे	भरडी माध्यम शाळा रुपिनगर सा. पुणे	पुस्तक ने इंग्रजी भरडी

३/- या दावत आपणांस कळविण्यांत येते की, संस्थेदावत शाळाला नमूद  
केलेल्या अटीची शाळा करून घ्यावी.

१] संस्था सदर शाळा विना अनुदान तत्वावर चालविण्यास आर्थिकदृष्ट्या साक्षम  
असली पाहिजे. [ इंग्रजी माध्यमाच्या प्राथमिक शाळेसाठी शाळास काळात शासनाकडून  
कोणाच्याही प्रकारे अनुदानाची मागणी करणार नाही, अशा प्रकारे संस्थेच्या अर्थसाधने  
सहोनिष्ठा निवृत्ती हमीपत्र प्राप्त करून या कार्यालयाकडे पाठविण्याची दखता घ्यावी. ]

२] संस्थेने शाळेसाठी शासनाने विहित केलेल्या नियमानुसार आणि मुंबई प्राथमिक शिक्षण नियमावली, १९७९ मध्ये विहित केलेल्या अटीनुसार जागा, शैक्षणिक साहित्य आणि इतर सुविधांची सोय केली पाहिजे. तसेच शाळेसाठी विहित केलेल्या नियमानुसार विहित व्योमपटित व प्रतिष्ठित शिक्षक वर्ग नेमला पाहिजे व त्यांना शासनाने विहित केलेल्या दराने वेतन व भत्ते दिले पाहिजेत.

३] संस्थेने शासनाच्या वेळोवेळी निष्णा-या आदेशांचे [ उदा. वर्गातील विद्यार्थी संख्या, विद्यार्थ्यांचे प्रवेश इत्यादि. ] काटेकोरपणे पालन करणे आवश्यक आहे.

४] संस्थेने जवळपासचे शाळेवर आपल्या शाळेमुळे कोणतेही हुरपूरिणाम होणार नाहीत, याची दखता दिलेली पाहिजे.

५] तसेच ही परवानगी देण्यापूर्वी प्रत्येक संस्थेचाचलणाली नसूद केलेल्या चाचींची खात्री करून घेऊन मगच त्या संस्थेला शाळेची परवानगी देण्याचाचल करायवाई करण्यात यावी व या चाचल केलेल्या कार्यवाहीचा अंतिम अडवतल या चायलियास पाठवावा.

१] संघंठित संस्था, मुंबई सार्वजनिक शिक्षण अधिनियम १९५० व संस्था नोंद अधिनियम १८६० या दोन्ही अधिनियमांखाली नोंदली आहे.

२] संस्थेविषूद गंभीर स्वसुयाच्या तक्रारी नाडलत.

३] सदर संस्थेने चालवलेल्या प्राथमिक शाळांकी खयावा शाळेची मान्यता काडून घेतलेली नाही.

४] संघंठित संस्थेने कोणत्याही प्रकारे रीर खयवहार चालत असल्याचाचलच्या तक्रारी आलेल्या नाडलत. अथवा संस्थेने चालवलेल्या शाळा शासनाने ताड्यात होण्याचाचल खयादे प्रकरणा प्रलंबित नाडलत.

५] संस्थेची आर्थिक परिस्थिती सुरेगी समुयातलकारक आहे.

६] तरी या चाचलची पुढील आवश्यक ती कार्यवाही तालकाड करावी.

शेडाम/- "स्थळ प्रतीवर शिक्षण उपसंचालक" शिक्षण उपसंचालक, पुणे विभाग, पुणे यांची सही असे. पुणे विभाग, पुणे. १. करिता.

*क्यापार*

प्रत : प्रशासनाधिकारी/सहानगरपालिका शिक्षण मंडळ, \_\_\_\_\_

जिल्हा \_\_\_\_\_ यांना माहितीसाठी.

प्रत : अध्यक्ष, श्रीमती शिखर मयारकु मंडळ, श्रीमती सी. मळ

सा. देवी सि. पू. श्री. श्री. श्री. श्री.

प्रत : मा. उपसचिव, शिक्षण व सेवायोजन विभाग, मंत्रालय, विस्तार भवन, मुंबई - ३० यांना त्यांचेकडील संदर्भित पत्रानुसार माहितीसाठी सविनय सादर..